



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
31 мая 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Единая социальная карта вводится на Таймыре с 1 июня

2. СМИ о городе Дудинке:

- Противопожарной безопасности – особое внимание

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В ходе весенней призывной кампании ряды Вооруженных сил РФ пополнили 128 жителей Норильска и Таймыра.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Стартует реконструкция взлетно-посадочной полосы аэропорта «Норильск»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Красноярский край перенимает опыт проведения международных спортивных мероприятий
- Дети «мешают» строить карьеру четверти красноярцев
- В крае растет число курящих женщин

6. СМИ о России:

- Минобороны назвало возможную причину катастрофы Ту-154 над Черным морем
- Путин отменил ряд экономических ограничений в отношении Турции
- Клепач: инфляция по итогам года может составить 3,6–3,8%
- Минэкономики объяснило падение доходов россиян в апреле методологией подсчета
- Роструд напомнил о трех выходных в связи с Днем России
- Перекормленные бездельники
- Стагнация как новая стабильность.

7. Разное:

- Теперь экспериментируют не только над Россией

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Единая социальная карта вводится на Таймыре с 1 июня

С 1 июня на Таймыре вводится единая социальная транспортная карта льготника для проезда в общественном транспорте, сообщили в администрации муниципального района.

С помощью карты можно оплатить проезд в городском транспорте, не предъявляя другие документы. В связи с ее введением на Таймыре и других муниципальных образованиях в течение первого времени для удобства пассажиров останется двойная система учета – ЕСК и бумажный социальный проездной билет, который перестанет действовать к концу июля.

Проект внедрения единой социальной транспортной карты в Красноярском крае проходил поэтапно. Первоначально бумажный социальный проездной билет заменили на ЕСК в крупных территориях.

С 1 июня этого года социальная карта будет действовать повсеместно в крае, так как все муниципальные образования края подключатся к единому автоматизированному учету льготных пассажиров. Приобретая ЕСК в Дудинке, ею можно будет пользоваться в любом населенном пункте Красноярского края.

В настоящее время ЕСК действует на автомобильном, электрическом общественном городском транспорте и пригородных автобусных маршрутах. В дальнейшем запланировано обеспечить проезд по ЕСК на междугородных автобусах и электричках.

Один раз в месяц льготный пассажир может приобрести по социальной карте 36 базовых поездок за 155 руб. При необходимости можно пополнить социальную карту дополнительными поездками.

"Таймырский Телеграф"

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Противопожарной безопасности – особое внимание

С первого июня на территории муниципального образования «город Дудинка» объявлен месячник пожарной безопасности. Постановление об этом подписал глава города Юрий Гурин. Согласно документу, руководителям предприятий, организаций, учреждений, независимо от организационно-правовых форм и форм собственности рекомендовано провести комплекс мероприятий по повышению уровня пожарной защиты, проверки соблюдения правил пожарной безопасности. Особое внимание предлагается уделить оценке противопожарного состояния зданий и помещений, состоянию электрооборудования, исправности систем внутреннего и наружного противопожарного водоснабжения, оповещения о пожаре, автоматических систем пожарной сигнализации, наличию и исправности первичных средств пожаротушения.

В перечне обязательных мероприятий также проведение дополнительных противопожарных инструктажей о мерах пожарной безопасности при проведении работ с открытым огнем, при отдыхе на природе работников предприятий, при использовании открытого огня вне черты города. Руководителям также рекомендовано провести учебные тренировки с добровольными пожарными формированиями по тушению пожара и эвакуации персонала.

Начальникам территориальных отделов администрации города в посёлках Потапово, Волочанка, Усть-Авам, Левинские Пески, Хантайское Озеро поручено провести инвентаризацию территории поселка для определения распространения возможных пожаров с природных ландшафтов, прилегающей территории на объекты поселка (жилой сектор, ДЭС, котельные, склады ГСМ и другие), организовать силами общественных противопожарных формирований рейды по проверке прилегающей территории поселка для исключения возникновения пожаров из-за возгораний сухой травы, тундры, лесотундры, пресекать неосторожное обращение с огнем, в том числе несовершеннолетних лиц, а также граждан во время отдыха на природе.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В ходе весенней призывной кампании ряды Вооруженных сил РФ пополнили 128 жителей Норильска и Таймыра.

По сообщению начальника отдела военного комиссариата Красноярского края по городу Норильску и Таймырскому Долгано-Ненецкому району Валерия Нестерова, всего через призывные комиссии прошли 800 человек. Новшеством нынешней призывной кампании стало тестирование в краевом пересыльном пункте молодых людей на предмет употребления наркотических средств. Из 128 человек военной полицией был выявлен один призывник, в крови которого обнаружили запрещенные препараты. Военком уточнил, что в других регионах количество потребителей наркотиков среди призывников оказалось в разы больше. Нерадивый норильчанин был помещен в стационар, после чего направлен к месту службы.

Валерий Нестеров также заметил, что на сегодняшний день в розыске находятся 72 уклониста. На каждого из них оформлены административные приводы.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

Стартует реконструкция взлетно-посадочной полосы аэропорта «Норильск»

1 июня начинается второй этап реконструкции норильского аэропорта. В преддверии начала работ заместитель генерального директора ООО «Аэропорт Норильск» – руководитель реконструкции аэропорта Андрей Никифоров встретился с журналистами.

Он пояснил, что в ходе второго этапа будет выполняться ремонт середины полосы, в связи с чем накладываются ограничения на пассажиропоток. Из эксплуатации временно будет выведено около двух километров ВВП.

«Остается около 1500 м рабочей дистанции. Это позволит принимать воздушные суда и практически не ограничивает пассажиропоток», – приводит слова Никифорова «Таймырский телеграф».

Он также рассказал, что 1 июня начнется завершающий этап подготовительных работ на самой полосе. Затем, ориентировочно в двадцатых числах июня, будут произведены бетонные работы. «Это, на мой взгляд, самый ответственный участок работ. И, конечно, нам всем нужно пожелать хорошей погоды, больше теплых солнечных дней, что необходимо, чтобы бетон скорее набрал нужную прочность. Что обеспечит своевременный ввод этой части полосы. 16 сентября мы планируем получить сертификат аэродрома и открыть полеты на полную длину ВПП», – добавил Андрей Никифоров.

В период реконструкции полеты будут осуществляться самолетами малой авиации авиакомпаний NordStar («дочка» компании «Норникель»), Ютэйр, Турухан и КрасАвиа (по одному маршруту Норильск – Новый Уренгой).

К настоящему моменту созданы все условия для соблюдения качества и сроков работы. По завершению второго этапа аэропорт получит современную взлетно-посадочную полосу с аэронавигационным оборудованием и светосигнальными устройствами длиной 2800 м.

Ранее был выполнен ремонт 720 погонных метров полосы. В следующем году предстоит отремонтировать еще 1080 метров.

1-line.info

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский край перенимает опыт проведения международных спортивных мероприятий

Сегодня во второй день официального визита в Санкт-Петербург делегация Красноярского края во главе с губернатором региона Виктором Толоконским посетила стадион «Санкт-Петербург Арена».

В преддверии проведения в Красноярске Универсиады-2019, губернатора края и руководителя дирекции Универсиады Максима Уразова интересовали конкретные вопросы обеспечения качественного проведения соревнований международного уровня.

Принимающая сторона продемонстрировала готовность стадиона к проведению игр Кубка Конфедераций, и ответила на многочисленные вопросы качественного обеспечения безопасности, в том числе, внешнего периметра безопасности объекта, обеспечение системы распознавания личности болельщика, наличие парковочных мест, а также пунктов питания в 80 тысячном стадионе. Губернатор был поражен размахом спортивного объекта, и дал соответствующие указания при подготовке объектов Универсиады Максиму Уразову.

НИА-Красноярск

Дети «мешают» строить карьеру четверти красноярцев

Жители Красноярска рассказали, как наличие детей влияет на их карьеру. Данные опроса специально ко Дню защиты детей обнародовал сайт по поиску работы и подбору персонала HeadHunter.

34 % опрошенных согласились с утверждением, что «заниматься детьми труднее, чем работать» — эти респонденты воспринимают заботу о детях и оплачиваемую работу как практически равные по трудозатратам занятия. Около трети (28 %) предпочли бы работать, а не заниматься детьми. Каждый пятый (21 %) считает, что наличие детей — это всегда выбор, так как хорошо можно делать только одно дело. Строить карьеру наличие детей мешает 25 % жителей Красноярска.

При этом аналитики заявили и о «плюсах» детей для карьеры, так как их появление развивает полезные навыки: умение расставлять приоритеты и распознавать эмоции других людей, тайм-менеджмент.

«Во-вторых, для родителей работа часто становится отличной отдушиной от домашних обязанностей. Нередко женщины признаются, что дома отчаянно скучают по работе, и выполняют ее с огромной радостью, отдачей и отличным результатом. Сотрудник с детьми будет выше ценить текущее место работы и не станет размениваться на сомнительные предложения. Ведь смена работы — это финансовый риск для его семьи. В-третьих, родители учатся планировать и распорядок дня и работу. Редкий профессионал с энтузиазмом отнесется к полуночным отчетам или работе на выходных. Он постарается приложить все усилия к тому, чтобы закрыть все задачи и спокойно отправиться домой к семье», — комментирует руководитель пресс-службы HeadHunter по Сибири Елана Таращук.

newslab

В крае растет число курящих женщин

Доля курящих женщин в крае постепенно возрастает, сообщает пресс-служба Красноярского краевого Центра медицинской профилактики. Так, в 2011 г. от общего числа женского населения доля курящих составляла 19,8%, в 2013 г. — 23,9%, то в 2015 г она возросла до 30%. В то время как доля курящих мужчин стабильно остается на уровне 48%.

По данным ежегодных опросов взрослого населения, проводимых Красноярским краевым Центром медицинской профилактики, распространенность потребления табака среди взрослого населения сохранялась за последние годы (2011-2014) на уровне 33,1-33,4%. Однако, в 2015 году доля курящих в целом по краю увеличилась до 38,5% за счет распространенности женского курения.

По опросу 2015 года, доля куривших в прошлом составила среди мужчин 15%, а среди женщин – всего 9%, т.е. женщины, приобщившись к курению, бросают курить гораздо реже.

Курение распространено во всех возрастных группах, максимально в возрастной группе 45-54 лет (52,0%), когда сформирована высокая никотиновая зависимость, и в возрастной группе 18-24 лет (51,0%), когда физическая зависимость еще не сформировалась. Наибольший рост доли курящих в течение последних 4-х лет произошел среди городской молодежи в возрасте 18-24 лет: у молодых женщин – с 20,9% в 2011 г. до 30,0% в 2015 г.; у молодых мужчин – с 45,5% в 2011 г. до 49,0% в 2015 г.

НИА-Красноярск

Минобороны назвало возможную причину катастрофы Ту-154 над Черным морем

Минобороны России обнародовало итоги расследования катастрофы Ту-154 над Черным морем. Расследование установило, что причиной происшествия могли быть ошибочные действия командира экипажа при управлении самолетом.

«Комиссией по расследованию авиационного происшествия в районе аэропорта Сочи, куда входили вместе с экспертами Минобороны России представители Минтранса России, Межгосударственного авиационного комитета, Министерства промышленности и торговли РФ, а также авиационного концерна «Туполев», завершено расследование авиакатастрофы самолета Ту-154, произошедшей 25 декабря 2016 года», — говорится в сообщении российского военного ведомства. Читайте также

Эксперты внимательно проанализировали все обстоятельства, предшествовавшие авиационному происшествию, а также изучили технические параметры полета Ту-154 с момента взлета с аэропорта Сочи.

«По результатам расследования установлено, что причиной происшествия могло быть нарушение пространственной ориентировки (ситуационной осведомленности) командира воздушного судна, приведшее к его ошибочным действиям с органами управления воздушным судном», — подчеркивает ведомство.

Комиссия не нашла «нарушений действующих требований, касающихся рассадки пассажиров в салоне Ту-154, а также загрузки и центровки перевозимого груза, вес которого составлял 150 тонн».

«Также не установлено никаких нарушений правил заправки самолета топливом в аэропорту города Сочи или воздействия внешних факторов», — заключило Минобороны.

РИА Новости

Путин отменил ряд экономических ограничений в отношении Турции

Президент России Владимир Путин отменил ряд специальных экономических мер в отношении Турции. Об этом сообщается в среду, 31 мая, на сайте Кремля.

Как отмечается в документе, утратившим силу признается положение, вводившее ограничения для организаций, находящихся под юрисдикцией Турции, на выполнение ими отдельных видов работ на территории России.

Также снимается запрет для работодателей в РФ на привлечение для работы граждан Турции, «не состоящих в трудовых и (или) гражданско-правовых отношениях с указанными работодателями, заказчиками работ (услуг) по состоянию на 31 декабря 2015 года».

Кроме того, изменен список граждан республики, имеющих право на поездки в Россию по безвизовому режиму. Путин поручил МИД уведомить Турцию о частичном возобновлении действия соглашения об условиях взаимных поездок граждан.

Указ вступает в силу со дня официального опубликования.

Лента.ру

Клепач: инфляция по итогам года может составить 3,6–3,8%

Инфляция в России по итогам 2017 г. может составить 3,6-3,8%. Такой прогноз озвучил ТАСС заместитель председателя Внешэкономбанка Андрей Клепач.

Ранее министр экономического развития Максим Орешкин предположил, что с учетом пролонгации соглашения ОПЕК и стран вне ОПЕК инфляция в России по итогам года может составить 2,7%. Клепач не согласился с такой оценкой, предположив, что инфляция будет выше. В комментарии ТАСС он также выразил мнение, что доходы населения к концу 2017 г. вырастут на 1,5-2% в реальном выражении.

По данным Росстата, денежные доходы в среднем на душу населения в апреле 2017 г. снизились в годовом выражении на 3,1% до 30 493 руб. Среднемесячная начисленная номинальная заработная плата по итогам апреля составила 39 253 руб., что на 6,7% выше, чем годом ранее.

Ведомости

Минэкономики объяснило падение доходов россиян в апреле методологией подсчета

Минэкономики России назвало причиной падения показателя доходов населения в прошлом месяце особенностью методологии расчета. Об этом ведомство сообщило в выпуске обзора «Картина экономики». «Несмотря на устойчиво положительную динамику заработной платы, доходы населения снова ускорили падение. В апреле сокращение реальных располагаемых доходов составило 7,6% год к году против снижения на 2,3% год к году месяцем ранее», — заявили в Минэкономики.

Ведомство отметило, что за четыре месяца текущего года доходы населения снизились на 2,2% год к году. «Такая динамика реальных располагаемых доходов, не связанная с динамикой заработных плат и не позволяющая объяснить устойчивое восстановление потребительского спроса, скорее является отражением особенностей методологии их расчета, нежели реальных тенденций в этой области», — убеждены в Минэкономики.

В министерстве отмечают, что с исключением доходов от продажи валюты и продажи недвижимости на вторичном рынке реальные располагаемые доходы за 4 месяца снизились в меньшей степени, чем по данным Росстата, — на 0,6% год к году.

На прошлой неделе Росстат сообщил, что падение реальных располагаемых денежных доходов населения в апреле составило 7,6% в годовом выражении, и за четыре месяца доходы упали на 2,2%. Согласно докладу Внешэкономбанка, реальные доходы россиян снизились до уровня 2009 года.

Коммерсантъ-Новости

Роструд напомнил о трех выходных в связи с Днем России

В Роструде напомнили, что в связи с празднованием Дня России 12 июня в следующем месяце будут три выходных подряд, включая сам праздник.

"В связи с государственным праздником будет три выходных дня подряд: суббота (10 июня), воскресенье (11 июня) и понедельник, на который выпадает нерабочий праздничный день, День России", - заявил замглавы ведомства Иван Шкловец в среду "Интерфаксу".

Рассчитывать на то, что в предшествующую предпраздничным выходным пятницу 9 июня будет сокращен рабочий день можно лишь в случае, если конкретный работодатель примет соответствующее решение, отметил Шкловец.

Рабочая неделя после праздника будет четырехдневной, со вторника 13 июня по пятницу 16 июня.

INTERFAX.RU

Перекормленные бездельники

После разрушительного урагана в Москве ряд СМИ законно обратили внимание на то, что МЧС не осуществило sms-оповещение о приближении урагана к столице. Так вот в этом ведомстве из трех букв подчеркнули, что экстренное оповещение производится при прогнозе скорости ветра, превышающей 25 метров в секунду, а по прогнозам гидрометцентра ожидалась скорость ветра до 22 метров в секунду. То есть по мнению «спасателей» прогноз синоптиков не попадал под определение «чрезвычайная ситуация». Мало ли, что мэр столицы назвал пронесшийся над Москвой шквал самым сильным в истории столицы, последствия которого действительно стали беспрецедентной трагедией. Мало ли, что эту трагедию перенесли все жители столичного региона. МЧС же виднее – не было чрезвычайной ситуации и все тут.

Но этим заявлением цинизм «спасателей» исчерпан не был. Специалисты от МЧС заявили, что рассылка SMS не является основным средством предупреждения, поскольку характеризуется «наибольшим временем доставки сообщения до абонента и минимальным процентом охвата населения с учетом возможностей сотового оператора».

Допустим, что мы поверим, что это так. Тогда почему это средство предупреждения используется во всех других регионах страны, где возможности сотовых операторов гораздо скромнее? А главное – какое средство предупреждения с наименьшим временем доставки сообщения до абонента и максимальным процентом охвата населения было задействовано

МЧС 29 мая в столичном регионе, когда любому жителю было очевидно, что надвигается смерч? И существует ли такое средство вообще.

Давайте вспомним, что под это сомнительное по своим функциональным способностям ведомство была создана госпрограмма «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах». Оставим в стороне сейчас саму суть современной забавы отечественных чиновников – создавать госпрограмму под функцию, которую ведомство и так должно выполнять за положенное жалование.

Сумму на Госпрограмму для МЧС государство отвалило огромную – 1,354 триллиона рублей. И самая крупная из подпрограмм стоимостью 1,026 триллиона рублей называется «Предупреждение, спасение, помощь». Метеослужбе о таких суммах мечтать не приходится.

И нам теперь за триллион с лишним, положенным МЧС сверх зарплаты, объясняют, что случившийся самый сильный за всю историю ураган – ураганом был не, а sms-оповещение – неэффективное средство оповещения? Давайте вспомним как в 2012 году в Краснодарском крае от наводнения 6-7 июля погибли 172 человека и более 34 тысяч пострадало. Было захоронено более 43 тыс. животных. Общий ущерб превысил 20 млрд. руб. Особенно пострадал Крымский район и город Крымск, где погибло 160 человек.

Главной причиной и тогда было отсутствие должного оповещения населения со стороны МЧС. Но ведомство похоже должных выводов не сделало.

Поэтому, если в ведомстве ничего не меняется в лучшую сторону, то очевидно нужно делать какие-то выводы и реформировать систему. Начиная от персональной ответственности и заканчивая постепенной передачей полномочий в другие ведомства, коль нынешнее МЧС не способно даже при таком финансировании наладить элементарное оповещение населения.

«Независимая газета»

Стагнация как новая стабильность. Объем российской экономики вдвое меньше, чем у Калифорнии

Стартовал Петербургский экономический форум, на котором чиновники будут зазывать инвесторов. Росстат и Центробанк подоспели с публикацией данных о проклюнувшемся экономическом и инвестиционном росте. Но эти всплески не отменяют главного: страна продолжает отставать от остального мира. С точки зрения номинального ВВП Россия не может догнать не только целые страны, но и отдельные штаты США – в частности Калифорнию. При этом ценовая конкурентоспособность отечественной индустрии снизилась до уровня, с которого начинались предшествующие рецессии: 1998-го, 2008–2009 и 2015–2016 годов, сообщает Высшая школа экономики (ВШЭ). По оценкам некоторых экспертов, страну ждет если не новый шоковый обвал, то как минимум долгий период загнивания.

Росстат зафиксировал, возможно, временную, но все же паузу в многолетнем падении инвестиций в основной капитал, которое длилось с 2013 года. В среду статистическое ведомство сообщило, что в первом квартале 2017-го инвестиции в основной капитал выросли на 2,3% к аналогичному периоду 2016-го. Ранее Росстат успел опубликовать предварительные данные по динамике ВВП в первом квартале: рост составил 0,5% по отношению к первому кварталу 2016-го.

А Центробанк (ЦБ) рассказал в среду о перспективах уже второго квартала 2017 года: прирост ВВП РФ составит 1% ко второму кварталу 2016-го. «По оценкам, благоприятные внешнеэкономические условия и дальнейшее оживление потребительского и инвестиционного спроса окажут поддержку выпуску товаров и услуг во втором квартале», – ожидает ЦБ. Хотя ЦБ заявляет и о некоторых противоречиях: «Данные различных опросов свидетельствуют об уменьшении оптимизма производителей, характерного для второй половины 2016 – начала 2017 годов».

Такие данные оказались как нельзя кстати. Ведь в стране стартовал Петербургский международный экономический форум. На нем чиновники разного ранга вплоть до президента традиционно рассказывают инвесторам о перспективах отечественной экономики. Теперь у них появился повод поговорить о выходе России из кризиса.

В новом выпуске «Комментариев о государстве и бизнесе» специалисты Центра развития ВШЭ сообщают, что статистика за март-апрель, казалось бы, свидетельствует о повышении экономической активности в РФ.

В частности, по данным ВШЭ, индекс выпуска базовых видов экономической деятельности вырос со снятой сезонностью на 1,4% в марте и на 1% в апреле, «достигнув по итогам апреля среднего уровня 2014 года». Внутренний частный спрос, рассчитываемый как взвешенный индекс розничного товарооборота, платных услуг населению и строительства, демонстрирует непрерывный рост на протяжении четырех месяцев, при этом в апреле рост составил 0,5%, а всего с начала года – 2% относительно локального минимума в декабре.

Однако специалисты Центра развития обращают внимание, что говорить об уверенном оживлении все же преждевременно: сейчас динамика показателей больше похожа на попытки внутреннего частного спроса приподняться со дна.

Несмотря на оптимистичную предварительную оценку ВВП, «ситуация в экономике не выглядит устойчиво положительной», настаивают специалисты ВШЭ. Один из поводов для тревоги: вялая динамика производительности труда, хронически низкая инвестиционная и инновационная активность ведут к тому, что «удельные производственные издержки в валютном выражении (в форме затрат на электроэнергию и оплату труда) в этом году вернутся на уровень 1997 года».

«Иными словами, ценовая конкурентоспособность российской экономики снизится до того уровня, с которого начинались все три предшествующие рецессии – 1998-го, 2008–2009 и 2015–2016 годов», – добавляют экономисты. Как следует из объяснений ВШЭ, немаловажную роль в таких процессах сыграло также укрепление рубля.

Подобные оценки действительно пугают, ведь из них можно сделать вывод, что сейчас наша экономика вошла в то состояние, которое обычно предшествует очередному обвалу и ВВП, и промышленности, и, кстати, рубля. Между тем специалисты ВШЭ все же призывают не поддаваться апокалипсическому предчувствию. «Конечно, сейчас адаптивные возможности экономики гораздо выше, и о новой волне кризиса на фоне роста удельных издержек говорить вряд ли правильно, – замечают они. – Но важность адекватной динамики валютного курса для поддержания конкурентоспособности и экономического роста тоже не подлежит сомнению».

«Полагать, что укрепление (рубля. – «НГ») всегда отражает произошедшее укрепление экономики и поэтому не является препятствием для экономического роста, преждевременно. Особенно если учесть слабость обрабатывающей промышленности и торгового сектора российской экономики», – продолжают в Центре развития. Другими словами, шокового обвала, может, уже и не случится, а вот девальвация вовсе не исключена. Более того, как можно понять рассуждения экономистов ВШЭ, она вместе с другими реформами даже была бы полезна: «Девальвация, как известно, – это именно тот стимул, который при всем желании «нельзя украсть», так как он дает определенную ценовую фору всем без исключения игрокам». В отличие от нее целенаправленная поддержка властями определенных секторов затрудняется наличием коррупционных схем, уточняют представители ВШЭ.

Конец рецессии – это еще не гарантия скорого экономического процветания. Возможно, что, так и не оправившись от кризиса, экономика продолжит вяло загнивать. Как ранее заметил в эфире «Эха Москвы» руководитель Экономической экспертной группы Евсей Гурвич, в принципе все карты уже раскрыты и возможности отечественной экономики известны. Ссылаясь на прогнозы Международного валютного фонда (МВФ), Гурвич сказал, что страну ждет в ближайшие шесть лет рост на 1,4–1,5% в год.

По его мнению, инерционный сценарий, не предполагающий проведения прорывных реформ, до сих пор для нашей страны самый вероятный. Гурвич объясняет, что это значит: «Мы будем как бы загнивать постепенно». Это дальнейшее хроническое отставание от других стран. «Самые активные люди будут уезжать, не находя себе здесь применения. Это советский, позднесоветский сценарий. И мы будем отказываться от всех реформ, и это будет тянуться, пока мы не столкнемся с какими-то серьезными вызовами», – предупреждает Гурвич.

Отставание российской экономики от ведущих стран мира можно проиллюстрировать следующим сравнением. Вчера в американской прессе появились рассуждения, что экономика РФ не так велика, как кажется. Потому что объем ВВП России примерно вдвое меньше, чем у отдельно взятой Калифорнии. Об этом, в частности, пишут аналитики популярного издания USA Today. Уточним, Калифорния – самый передовой с точки зрения экономических показателей штат США.

С некоторыми оговорками рассуждения американской прессы подтверждаются международной статистикой. Действительно, если брать данные по номинальному ВВП, то выясняется, что в 2016-м ВВП РФ составлял немногим более 1,1 трлн долл. – это данные МВФ. А ВВП Калифорнии в прошлом году составил, по данным Бюро экономического анализа США, около 2,6 трлн долл.

Конечно, если пересчитать показатель российского ВВП по паритету покупательной способности, то в этом случае наша страна уже обгонит Калифорнию, потому что тогда ВВП РФ составит в 2016-м почти 3,7 трлн интернациональных долларов.

Не со всеми странами Россия может конкурировать и с точки зрения вклада в мировой ВВП. Доля российского ВВП (с учетом паритета покупательной способности) в мировой экономике в 2016-м составила около 3,2%. Для сравнения: доли Франции, Великобритании в мировом ВВП были в 2016-м на уровне 2,3%, Бразилии – 2,6%, Германии – 3,3%. А доля Японии – около 4,4%, Индии – 7,2%, США – 15,5%, Китая – 17,8%.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Теперь экспериментируют не только над Россией. Нравится это людям или нет, но мировая история резко ускоряет ход. Буквально все, что давно стало привычным, проходит экзамен на пригодность к XXI веку.

За пару недель до президентской победы Дональда Трампа я интервьюировал американиста Павла Демидова. И вот соображения, которыми мы обменялись напоследок:

« — А может, если президентом станет Трамп, это даст его стране новый шанс? Продвинет ее туда, куда назрело, хотя бы и от противного. Вскроет все проблемы, которых так долго в упор не видели, а уж в этом случае хочешь — не хочешь придется искать ответы... Иногда достаточно раскачать лодку, и история резко ускорит ход.

— Вопрос только, надо ли нам даже издали хотеть, чтобы раскачивали эту лодку, которая — на секундочку — атомная подводная, да еще и самая большая и мощная в мире. Это же не компьютерная игра „Цивилизация“, когда можно вернуться назад, если что-то пойдет не так. Тут все в реале. Риск выглядит каким-то слишком уж большим...»

Риск не только выглядел, но и реально был большим. Однако сейчас и сограждане Трампа, и прочее человечество, включая нас с вами, должны с этим риском жить и работать.

Предупрежу на всякий случай, что не являюсь ни трампофилом, ни трампофобом. Он мне не родственник и не сосед, личной приязни или ненависти вызвать не может. В моих глазах Трамп — просто оператор перемен. Человек, пытающийся изменить правила поведения сверхдержавы №1, которые за много лет не только стали привычными, но и начали производить ложное впечатление незыблемых.

И дело вовсе не в одной Америке. В мире пришла пора всем незыблемым якобы правилам пройти проверку на прочность. И совсем не случайно, что из Евросоюза именно сейчас впервые уходит страна-участница, причем огромная. А новый сильный человек Европы Эммануэль Макрон вместе со старым сильным человеком Европы Ангелой Меркель грозятся сделать перенесший ампутацию Британии Евросоюз тем, чем он не был — оплотом Запада и средоточием всех его надежд.

После бурного 2016-го великие перемены хоть и вошли сейчас в эволюционное русло, но нисколько не замедлили свой ход.

Прежде чем перечислить то, что уже произошло, скажу о событии, которое пока не состоялось. Хотя новейшие события принято изображать как повсеместный бунт народов против глобализации, глобальная торговля и глобальные связи еще держатся. Объединения,

вроде NAFTA или ЕС, функционируют. И Китай тоже не закрылся от мира. Трансокеанские экономические партнерства, задуманные Обамой, явно буксуют, но их осуществимость выглядела сомнительной и до Трампа. О настоящем пришествии протекционизма, как и о настоящем сворачивании глобализации, говорить явно преждевременно.

А теперь — о том, что действительно случилось или хотя бы намечилось.

Первое, что бросается в глаза: демонстрация силы перестает быть дурным тоном. Пионером в этой области заслуженно считается Владимир Путин, но сегодня его приоритет потерян.

Америка со своими друзьями все чаще бьет по войскам Башара Асада, особенно когда они подкреплены иранцами и «Хезболлой». Американское оружие теперь будет активно поставляться саудитам, дружбу с которыми Трамп только что полностью реставрировал, перечеркнув попытки Обамы наладить отношения с врагом аравийских монархий Ираном.

Новый ближневосточный расклад стал менее запутан и более чреват крупными лобовыми столкновениями. Это пугает осторожных европейцев и ставит в деликатное положение Россию. Кажется, Трамп еще не потерял надежды заключить с Москвой ближневосточную сделку, втавив нашу державу в сухопутную и чреватую большими потерями операцию против джихадистов. Надеюсь, Путин на такое все же не решится.

Другой объект растущего силового давления — Северная Корея. С одной стороны, ее спятивший режим оставляет внешнему миру все меньше выбора. С другой, последствия боевой операции, если таковая осуществится, абсолютно непредсказуемы. Это в чистом виде военно-исторический эксперимент, объектами и потенциальными жертвами которого могут стать миллионы.

Успешная акция усмирения этого режима без прямого применения силы тоже возможна. Но только в том случае, если в ней на равных с США примет участие и Китай, от поставок из которого КНДР критически зависит. Но для Китая это было бы актом принципиально новой мировой политики. Или хорошо забытой старой. Сорок лет эта супердержава удерживалась от крупных силовых действий и старалась выглядеть слабее, чем есть на самом деле. Если уж она пойдет на то, чтобы сломить северокорейского соседа, то вряд ли на этом и остановится. Человечество увидит такой Китай, с которым придется обращаться очень аккуратно — и вообще заново учиться иметь дело.

Еще одним мировым центром силы станет или хотя бы попробует стать Европа, при всем своем пацифизме и страсти экономить деньги на армии.

Уж сколько остроумных и логично построенных упреков сыпалось на Трампа за его наглые и тупо бизнесменские упреки союзникам по НАТО, которые якобы задолжали Америке, «вынуженной» в одиночку тащить бремя вооружений.

Трампова стилистика и в самом деле примитивна, а отпор, который дают ему европейцы, является поистине блестящим по форме, а с интеллектуальной точки зрения и вовсе неотразимым. Люди становятся удивительно красноречивы, когда под удар попадают их интересы.

Сейчас США тратят на военные цели 3,5% ВВП. А экономически могучая Германия — всего 1,2% ВВП. Другие крупнейшие американские союзники или просто друзья (Италия, Канада, Япония) — примерно по 1% ВВП. И только Франция и Британия немного не дотягивают до 2% ВВП, т. е. до уровня, который признан в НАТО целевым.

Реалии таковы, что Европа, конечно, кричит и возмущается, но при этом берет курс на рост военных трат.

Да и куда деваться. Ведь европейцы, как метко сказала глава немецкого правительства после унылой встречи G7 и малоудачных коллективных собеседований с американским президентом, «действительно должны взять свою судьбу в свои руки». Очень своевременная мысль, не подкрепленная, правда, сколько-нибудь конкретным планом действий.

Но спору нет. Евросоюз станет, а точнее — уже стал одной из главных площадок мирового эксперимента.

Не похоже, что в Британии знают, как прожить без ЕС. Отделяются в сугубо экспериментальном режиме — с зашедшими в тупик предварительными переговорами и с

отсутствием согласия относительно процедуры переговоров окончательных. Если Brexit выйдет боком, это станет мощнейшим аргументом в пользу ЕС. Но Евросоюз нынче не в такой форме, чтобы со спокойной улыбкой ждать результата. Под ним и без «Брекзита» земля трясется.

От нового президента французов, который по крайней мере стилистически выглядит сильной фигурой, ждут сейчас, что вместе со столпом Европы, немцами, он выдвинет какой-то план реконструкции ЕС — чтобы этот альянс был силен, популярен в массах, мог прожить и постоять за себя без США, и не подталкивал отдельные отряды своих обитателей к мысли об отделении. Необходимость реконструкции Евросоюза очевидна, но насчет того, какой ей быть, идей мало, и они плохо монтируются друг с другом. Видимо, реконструкция будет осуществляться в экспериментальном режиме, то есть с повышенными шансами на неудачу.

Дух добровольного и вынужденного экспериментаторства захватывает все новые и новые уголки планеты. Не только же нам одним всегда жить в эпоху перемен.

ИА «Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.06.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	56, 69	▲ 0, 17
EUR	63, 41	▲ 0, 46

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+4	+4	+3	+1	+5	+4	+3	+2	+6	+6	+6	+5	+9	+10
Ощущается как, °C	0	+1	-2	-6	-1	-2	-2	-3	+3	+3	+5	+2	+8	+9
Давление, мм рт. ст.	752	755	757	757	757	757	759	761	762	763	764	764	764	763
Ветер: скорость, м/с	5	4	7	10	12	11	7	7	5	4	2	3	2	2
порывы, м/с	8	7		13	15	15								
направление	С-З	С-З	С-З	С	С	С	С	С	С	С	С	С-В	С	В